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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS- COINVEST, DO REGIME PRÓPRIODE
PREVIDÊNCIASOCIALDOSSERVIDORESPÚBLICOSDOMUNiCíPIO DEBOA VISTA- RPPS/PRESSEM.

PAUTA:

1. Avaliação sobre o cenário macroeconômico e as expectativas de mercado, bem como a análise do
Relatório de Competência 08/2024, do Regime de Previdência Social dos Servidores Públicos do
Município de Boa Vista (RPPS/PRESSEM),apresentado pela Di Blasi Consultoria Financeira Ltda;

2. Discussão, análise e proposição a ser submetida ao Conselho Municipal de Previdência, do Regime
de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Boa Vista, sobre movimentação de
recursos da Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM;

3. Apresentação de planilha com receitas e despesas do RPPS/PRESSEM,referente ao mês de agosto
de 2024;

4. Assuntos administrativos diversos.

DATA:

17 de setembro dê 2024, com início às 8h30, realizada de forma presencial na sede do PRESSEM,e no
formato on-Ilne, pelo aplicativo ZOaM C/oud Meetíngs, com o suporte do aplicativo de WhatsApp, onde
foi constituído um grupo com a participação de todos os Conselheiros do CMP, para p tagern de
vídeos, áudios e textos, para facilitar o registro em Ata. I

COMPOSIÇAo DO COINVEST:

Márcio Vinicius de Souza Almeida - Coord. Coinvest e Rep. Poder Exec. Municipal. (SEPIf\-.::::;2~~~_

Gislayne Matos Klein - Rep. Poder Exec. Munic. (Smag) ---III-oI3f:!Ib'o~L...:....It....,_---::;---lb"-7~hr--

,ldCA.,,fA~~9f~::;':_:':
Cinara Castro Pontes - Rep. dos Servidores Ativos (Fetec) -..1.:::::~:::::::~~::.t:14iQ~::::::_ _

Cadson Igo Ramos Barata - Rep. dos Servidores Ativos (Smec) -------;:o;rp.:r--+-+---
Sonia Maria Bacelar - Rep. Eleita dos Servidores Inativos (Aposentados) ---+-----''T-----

CONVIDADOS:

Kildo de Albuquerque Andrade - Assessor de Investimentos do Pressem -4"-""_._-------

Kleiton da Silva Pinheiro - Conselheiro - Presidente do Pressem --~~1l.~~~~_:_ _
Lincoln Oliveira da Silva - Presidente do CMP- Secretário da Smag -\..>..L---b~~IVT-------
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ENCAMINHAMENTO:
No dia dezessete do mês de setembro do ano de 2024, às 08h30, os membros do Comitê de
Investimentos - Coinvest, do Regime de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Boa
Vista - Pressem, de forma presencial e on-line, através da rede de internet, pelo aplicativo ZOOM Cloud
Meetings, reuniram-se para cumprir a pauta de convocação da Reunião Ordinária do Coinvest do mês de
setembro de 2024. O Secretário Municipal de Economia, Planejamento e Finanças do Município de Boa
Vista e Coordenador do Coinvest, Sr. Márcio Vinícius de Souza Almeida presidiu a reunião do Coinvest de
forma on-line, estando presentes na sede do Pressem, sito à Rua Professor Agnelo Bitencourt nº 361,
Centro, a Sra. Cinara Castro Pontes Rep. dos Servidores Ativos, a Sra. Adelaide Cristina Gomes de
Azevedo Rep. Poder Exécutivo Municipal (Pressem), o Sr. Cadson Igo Ramos Barata Rep. dos Servidores
Ativos (SMEC), e a Sra Sonia Maria Bacelar - Rep. Eleita dos Servidores Inativos (Aposentados), e online a
Sra. Gislayne Matos Klein Rep. Poder Executivo Municipal (Smag), todos membros do Coinvest. O Sr.
Márcio Vinicius de Souza Almeida, após se certificar da existência de quórum regimental para realização
da reunião, abriu os trabalhos, informando que essa reunião foi programada de forma presencial na
sede do Pressem e ao mesmo tempo on-line, com o suporte do aplicativo WhatsApp, onde foi criado o
grupo do Coinvest, para que fiquem armazenados os vídeos, áudios e textos que porventura cada
membro do Coinvest queira registrar, para facilitar a confecção da Ata. Disse também que nesta reunião
estavam participando, de forma presencial, como convidados: o Assessor de investimentos do Pressem,
Sr. Kildb de Albuquerque Andrade, o Presidente do Pressem e membro do CMP, Sr. Kleiton da Silva
Pinheiro e o Presidente do CMP Sr. Lincoln Oliveira. Logo após essas explicações o Coordenador do
Coinvest, Sr. Márcio Vinicius de Souza Almeida, cumprimentou todos e deu início a reunião passando
para a primeira parte da pauta que era: 1. Avaliação sobre o cenário macroeconômico e as
expectativas de mercado, bem como a análise do Relatório de Competência 08/2024, do Regime de
Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Boa Vista (Pressem) apresentado pela Di
Blasi Consultoria Financeira ltda. Dando início à reunião, o Coordenador Marcia Vinicius fez uma rápida
análise do mercado financeiro falando sobre a movimentação do Banco Central em relação a taxa básica
de juros que possivelmente haverá alta até o fim do ano, inclusive ele não acha que com a mudança do
presidente do Banco Central essa tendência venha a mudar. Em seguida falou sobre as informações e
análises constantes nos informativos apresentados por especialistas em mercado financeiro e em RPPS
dos bancos parceiros (BB, CAIXA, ITAÚ, BRADESCO,SANTANDERe SAFRA)bem como de alguns trechos
do Comentário Mensal da Di Blasi Consultaria Financeira Ltda sobre conjuntura nacional, internacional e
de mercado, onde se destacam os seguintes pontos: No contexto doméstico, observa-se um pessimismo
com as expectativas de corte de juros. O mercado está bem dividido entre a manutenção e uma alta na
taxa SELlC, que poderia fechar o ano acima de 10,5%, com um retorno dos cortes na taxa de juros
apenas em 2025. Ao longo do mês, os títulos de renda fixa representados pelo índice IRF-M,
apresentaram rendimento de 0,66%, enquanto os títulos indexados à inflação, representados pelo
índice IMA-B, apresentaram rendimento de 0,52%. A bolsa brasileira, por sua vez, representada pelo ~'.' .
índice Ibovespa, apresentou valorização de 6,54%. Já o CDI, experimentou um rendimento de 0,87%. No
ambiente internacional, a expectativa de corte dos juros pelo FEDna reunião de setembro sinaliza um
movimento de otimismo para a taxa de câmbio, podendo contribuir para uma queda até o fim do ano.
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No cenário externo, a BolsaAmericana, representadapelo índice S&PSOO, apresentou rendimento de
2,28%,enquanto o dólar (PTAX)teve desvalorizaçãode 0,10% no mês, cotado a R$ 5,65. PREVISÃO
2024: Produto Interno Bruto (PIB)2,26%; Inflação4,26%;Taxabásicade juros (Selic)10,50%;Dólar R$
5,33; Balançacomercial (saldo) US$83,50 bilhões; Investimento estrangeiro direto US$71,00 bilhões;
(Fonte: BancoCentral do Brasil); índice de Referência(IPCA+ 5,10%aa*) - Expectativa20249,58% ao
ano. RESUMODASCLASSESESEGMENTOS:a) RENDAFIXA:TíTULOSPÚBLICOSFEDERAIS.Fundosda
família IRF-Mestão com taxas de juros médiasaproximadasentre 10,88%e 12,01%ao ano. Fundosda
família IRF-M, IRF-M 1+ e IMA-B 5+ capturam taxas de juro mais elevadas a médio prazo, embora
sujeitos a maiores oscilações. Os fundos CDI (referenciados) e IRF-M1 (hum) propiciam maior
estabilidade de retorno, ainda em patamares competitivos de rentabilidade. b) RENDAVARIÁVEL
(AÇÕES):o mercado de renda variável apresenta janelas de oportunidades para compras de ações a
médio prazo, desde que efetuadas de forma ordenada, com estratégias distintas, formando
diversificação de carteira. Importante manter posição no segmento, com perfil de longo prazo,
compatível com a duração do passivoprevidenciário. c) EXTERIOR:Aplicaçõesno segmento "Exterior"
funcionam como mecanismo de diversificação da carteira, com menor correlação com o mercado
doméstico. Importante avaliar as diferentes estratégias dos produtos oferecidos para o correto
entendimento dos mecanismos de geração de valor para a carteira de investimentos, inclusive em
relaçãoao comportamento da taxa de câmbio. d) ROTAÇÃODACARTEIRA:Neste cenário de oscilações
de preços e na rentabilidade nos produtos, importante o equilíbrio das carteiras de investimentos.
Distribuição os recursos de acordo com perfil de risco estabelecido nas Políticasde Investimentos, de
acordo com a duraçãodo passivoprevidenciário, com a calibragemde curto, médio e longo prazo. Em
seguidaapresentamosos produtos de investimento e os seusrespectivosciclosde maturação (captura
dos melhores retornos). 1 Perfil Indicativo da Carteira DEFENSIVA;Alocação dos Recursos100%em
fundos referenciadosCDI+ fundos IRF-M1; VANTAGEMRetornosmaisestáveis,em patamar compatível
com a meta atuarial no curto prazo; DESVANTAGEMVisão e retornos de curto prazo. Riscode não
alongamento da carteira e deixar de capturar retornos maiores a médio e longo prazo. 2 Perfil
Indicativo da CarteiraCONSERVADORA;Mínimo de 40%em fundos referenciadosCDI+ fundos IRF-M1;
Até 30% em fundos IDKA2e/ou IMA-B 5; Até 30%em fundos família IMA-B, e/ou IMA-B 5+, e/ou
Bolsa Brasil e/ou Exterior; VANTAGEMSe o mercado estabilizar (juro parar de subir ou cair) boas
chancesde cumprir o benchmark (índice de referência) a médio prazo; DESVANTAGEMOscilaçõesnos
fundos individualmente, com impactos pequenosa moderados na carteira total. 3 Perfil Indicativo da
Carteira MODERADA;Mínimo de 30% em fundos referenciados CDI + fundos IRF-M 1, até 30% em
fundos IDKA2 e/ou IMA-B5; até 40%em fundos família IMA- B,e/ou IMA-B5+, e/ou IRF-Me/ou IRF-M
1+e/ou Bolsa Brasil e/ou Exterior. VANTAGEMSeo mercado estabilizar (juro parar de subir ou cair)
boas chancesde cumprir o benchmark (índice de referência) a médio e longo prazo; DESVANTAGEM
Oscilaçõesnos fundos individualmente, com impactos moderados a grandes na carteira total. Após
essasexplicaçõeso Coordenador Marcio passoupara o segundo item da pauta que era: 2. Discussão
análise e proposição a ser submetida ao Conselho Municipal de Previdência, do Regime de
Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Boa Vista, sobre movimentação de
recursos da Carteira de Investimentos do Pressem;O Coordenador Marcio iniciou falando que nesse
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mês nossasaplicaçõesforam melhores que no mês passado,masque ainda temos muito que melhorar
disse que no geral, ainda tivemos um resultado positivo, Explicouque isso é devido às variações do
mercado portanto devemosestar sempre atentos a essasvariações.Falouque, analisandoassugestões
de aplicaçãofeitas pelo Di Blasi e as orientações dos nossosbancos parceiros achavaque se deveria
fazer as aplicações por eles sugeridas perguntando se algum membro do Coinvest teria alguma
sugestão.O Sr. Cadson iniciou fazendo uma análise dos recursos disponíveis para aplicação dizendo
temos hoje, de recursos novos, R$6.965.930,18(seis milhões e novecentos e sessentae cinco mil e
novecentos e trinta reais e dezoito centavos), o CalNVESTaprovou a indicativa para colocar
R$3.500.000,OO(três milhões e quinhentos mil reais), no fundo: BB PREVIDENCIÁRlaRFTITULas
PUBLIcasVÉRTICE2027, do Bancodo Brasile R$3.465.930,18(três milhões e quatrocentos e sessentae
cinco mil e novecentos e trinta reais e dezoito centavos), no fundo: SAFRAPREVNTN-B2026 FICRF
PREV,do BancoSafra.Disseque o Sr.PauloDi Blasifez uma sugestãode alocaçãono fundo: BBPREVID
RFPERFIL,por conta da expectativa de subida da taxa. Mas, esclarece que todos os membros do
Coinvest optaram em fazer a locação no Vértice, tanto do Banco Safra como do. Banco do Brasil. a
Coordenadordo Coirivest alertou para a situação da proporcionalidade que estamos amarradoscom o
bancodo Brasil,dizendo que nos próximos mesesdevemosaplicar uma quantidade maior no Bancodo
Brasil.Emseguidapôsem votação essaindicativa parao CMPque foi aprovadapor todos. Emseguidao
CoordenadorMarcio perguntou se algum membro tinha mais algum assunto para se manifestar, como
ninguémsemanifestou ele passoupara a próxima parte da pauta que era: 3 Apresentação de planilha
com receitas e despesas do Pressem, referente ao mês de agosto de 2024. Continuando o
CoordenadorMarcio falou sobre o demonstrativo da carteira de investimentos e relatou os númerosdo
Pressemque estavam no mês de agosto de 2024 da seguinte forma: saldo aplicado na Carteira de
Investimentos no valor de R$ 1.325.591.998,96 (um bilhão, trezentos e vinte e cinco milhões,
quinhentos e noventa e um mil, novecentose noventa e oito reaise noventa e seiscentavos).Informou
também que as receitas do mês de agosto de 2024 ficaram assim constituídas: Contribuição dos
ServidoresAtivos, Inativos e Pensionistasno valor de R$R$4.284.302,51 (quatro milhões duzentos e
oitenta e quatro mil, trezentos e dois reais e cinquenta e um centavos),contribuição Patronal, no valor
de R$5.918.449,78 (cinco milhões, novecentos e dezoito mil, quatrocentos e quarenta e nove reais e
setenta e oito centavos), compensaçõesfinanceiras R$344.816,18 (trezentos e quarenta e quatro mil,
oitocentos e dezesseisreaise dezoito centavos),perfazendoum total de R$10.547.568,47(dezmilhões,
quinhentos e quarenta e sete mil, quinhentos e sessentae oito reais e quarenta e sete centavos).As
despesas apresentaram os seguintes valores: pagamento de aposentadorias, pensões e demais
benefícios,no valor de R$ 3.716.905,51(três milhões, setecentos e dezesseismil, novecentose cinco
reais e cinquenta e um centavos), resultando num saldo positivo para investimento no valor de R$
6.421.826,82(seismilhões, quatrocentos e vinte e um mil, oitocentos e vinte e seisreaise oitenta e dois
centavos). Foi também apresentada, pelo Coordenador do Coinvest a Planilha detalhada com as ~
despesasadministrativas de manutençãodo Pressem,referente ao mês de agosto de 2024, no valor de
R$230.056,70(duzentos e trinta mil, cinquenta e seis reaise setenta centavos).a CoordenadorMareio '
detalhou aos demais membros como foi gasto essevalor, de forma individualizada, conforme rubricas
próprias de cada despesa, salientando que neste·mês de agosto mais uma vez as despesas se
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mantiveram dentro do planejado,mantendo a tranquilidade como controle dascontasdo Pressem.Não
havendomais manifestações,o CoordenadorMarcio passoupara a próxima parte da pauta que era: 4
Assuntos administrativos diversos: Neste item da pauta não houve manifestações.Esgotadoo assunto
da pauta, em seguida foi colocada a palavra para quem quisessese manifestar, como ninguém se
manifestou, o CoordenadorMárcio, agradeceua participaçãode todos, dando por encerradaa Reunião
Ordinária do Coinvestdo mês de setembro 2024, da qual eu, Kildo de Albuquerque Andrade, lavrei a
presente Ata que, após lida e aprovada, assino juntamente com os membros do Coinvest e pelos
convidados,Sr. Kleiton da SilvaPinheiro, membro do CMPe Presidentedo Pressem,Sr. LincolnOliveira
da Silva, Presidente do CMP e Secretário da Smage Sr. Kildo de Albuquerque Andrade, Assessorde
Investimentosdo Pressem.

Kildode~. Andrade
Assessorde Investimentos

ASIN/PRESSEM
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